

滨州日报



中共滨州市委主办 2024年6月14日 星期五

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年五月初九 第9104期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平《深化合作，继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京6月13日电 国家主席习近平《深化合作，继往开来 推动中阿命运共同体建设跑出加速度——在中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式上的主旨讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

市委理论学习中心组举行集体学习

深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党纪学习教育走深走实

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)6月13日下午，市委理论学习中心组举行集体学习，深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，推动党纪学习教育走深走实，为谱写中国式现代化最美滨州篇章提供坚强保证。市委书记宋永祥主持并讲话，市人大常委会主任马俊卿、市委副书记刘忠远和市委理论学习中心组成员出席。

市委理论学习中心组成员在认真学习自学的基础上，围绕学习主题，结合思想和工作实际深入思考，开展了集体学习交流研讨。会议指出，要深化于学，带头学深悟透习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话、重要指示精神，带着信念学、带着感情学、带着使命学，铸牢遵规守纪的思想之魂，常存法纪生威的敬畏之心，紧绷克己奉公的自律之弦，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求，要内化于心，切实做到知纪于心、履纪于行、守纪于常，形成遵规守纪的高度自觉，在严守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、群众纪律、生活纪律“六项纪律”上当表率、作示范。会议要求，要转化于行，从学纪、知纪、明纪、守纪中汲取奋进力量，将党纪学习教育成果转化为管

党治党的政治自觉、干事创业的思想自觉、推动发展的行动自觉，推动全面从严治党向纵深发展，推动实现各项任务目标，推动各项工作争第一、干唯一、创一流。会议强调，要细化于责，各级党委(党组)要负总责，主要负责同志要严格落实第一责任人责任，班子成员要认真履行“一岗双责”，严在日常、抓在经常、落在平常，确保学习教育扎实开展。

省商务厅厅长陈飞来我市调研外贸进出口工作

宋永祥参加调研

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)6月13日，省商务厅党组书记、厅长陈飞来我市调研外贸进出口工作。市委书记宋永祥参加调研。在我市组织召开的外贸座谈会上，陈飞听取了市以及邹平市、无棣县、博兴县外贸工作情况汇报，有关企业就促进外贸平稳运行提出了意见建议。

海外仓等新业态新模式，推动外贸工作固本强基。宋永祥表示，滨州市将认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，盯住目标抓落实，锚定“打造高水平对外开放新高地”，确保全市外贸工作半年稳、全年增；盯着重点抓落实，稳大宗、优服务、扩增量，持续稳定大宗商品进出口，为企业做好服务指导，帮助企业解决困难，开拓国际市场，培育新的外贸经济增长点；压紧责任抓落实，压实市区的属地责任、商务部门的主管责任、企业的主体责任，助力外贸企业高质量发展，为全省外贸工作固本强基作出滨州贡献。

陈飞对我市外贸工作给予充分肯定。他强调，做好下半年外贸工作，要提前研究谋划，打好主动仗，及时梳理工作中存在的难点、堵点，出台有效政策为企业纾难解困。要加快培育外贸新动能，保存量、促增量，深度挖掘外贸新的增长点，帮助企业开拓国际市场，稳份额、抢订单，积极培育跨境电商、

2024中国·滨州(北京)新能源新材料产业投资合作恳谈会在北京举行

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 杨硕 报道)6月13日，“京彩飞扬 缤纷共享”2024中国·滨州(北京)新能源新材料产业投资合作恳谈会在北京举行。市委副书记、市长李春田出席并讲话。

李春田代表滨州市委、市政府向各位参会企业家选择滨州、投资滨州表示衷心感谢。他在讲话中指出，当前，滨州正深入开展招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”，这次活动形式高效务实，招引方向明确，是滨州大抓招商引资、打造“投资滨州”品牌的一次具体行动。滨州与北京、京津冀地区合作，时空优势明显、交流交往密切，未来的滨州，人流、物流、信息流将更加畅通，投资合作、经贸往来将更加便捷；产业优势明显、

机遇未来可期，一定会带来创新、创业、创富的无限商机；资源优势明显、合作潜力巨大，多方合作必将更好地放大滨州的资源禀赋优势，开启合作共赢的新篇章；环境优势明显、安商氛围浓厚，发展势头强劲，在滨州投资兴业，一定会感受到滨州上下争先向前的精气神，也一定会享受到滨州发展的红利。(下转第二版)

李春田率队赴北京、河北雄安新区招商考察

做好对接服务和保障工作 加快新能源新材料产业发展

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 杨硕 报道)6月12日、13日，市委副书记、市长李春田率队赴北京市、河北雄安新区开展招商考察活动。

助力滨州高效开采地热资源，打造更多应用场景，将合作项目打造成热能源开发利用的示范工程，形成可复制可推广的经验做法，助推滨州全市清洁能源产业快速发展。

在河北省雄安新区，李春田一行到中石化绿源地热能源开发有限公司考察，参观公司展厅，与公司董事长高小荣、总经理刘健等座谈交流。绿源公司是中国石化集团以地热能源开发为主的专业化公司，是国家地热能源开发利用研究及应用技术推广中心。

高小荣、刘健表示，将加快推进在滨州的清洁能源综合开发利用及地热能源供暖改造提升项目建设，为滨州市能源转型、节能减排和绿色低碳高质量发展多作贡献。

李春田在座谈时说，开发利用地热能源，滨州有政策、有资源、有需求，为绿源公司“大展拳脚”提供了广阔空间。希望绿源公司凭借人才、技术、理念、人脉等自身优势，

在北京市，李春田一行到中国材料研究学会考察，就储能类钠离子电池合作事宜，与中国材料研究学会秘书长张增志、常务副秘书长陈亚楠等进行了洽谈。(下转第二版)

“三大战役”看邹平

1-5月份完成投资138亿元，超时序进度23.6个百分点 邹平重点项目建设跑出“加速度”

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)机器轰鸣，车辆穿梭，新建厂房拔地而起，新动能加快形成……夏日的邹平，处处涌动着建项目、抓产业、谋发展的奋进热潮，一个个大项目、好项目建设全面发力、后劲十足，让人印象深刻、信心倍增。



山东创新再生资源利用有限公司年产50万吨高品质再生铝合金材料项目。(李前军 摄影)

6月10日上午，滨州市新闻传媒中心(集团)组织滨州日报、滨州电视台、滨州市人民广播电台、鲁北晚报、滨州网、品质滨州客户端等平台记者深入邹平企业生产一线，通过镜头和笔触展现邹平上下齐心打好“三大战役”的信心决心。

走进山东创新再生资源利用有限公司年产50万吨高品质再生铝合金材料项目车间，记者看到一派繁忙的生产景象。“这是邹平打造全国最大再生铝生产基地的核心项目。”公司总经理助理李明仕告诉记者，项目引进国际最先进的自动化设备，搭配公司拥有自主知识产权的短流程合金化生产工艺，使铝合金总回收率达到96.15%，真正实现了再生铝的保级升级使用，项目生产能耗和污染物排放仅为原铝的

5%，是全国碳排放最低的再生铝项目。项目达产后可实现年产值120亿元。全方位推动高质量发展，项目是第一支撑，邹平深知这一点。今年以来，邹平紧紧围绕滨州市委

“1+1188”发展格局，全力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”。实施省市县重点项目106个，总投资557亿元，年度计划投资200亿元以上，1-5月份完成投资138亿元，超时序进度23.6个百分点。其中，53个省市重点项目总投资409亿元，年度计划投资160亿元，1-5月份完成投资104.6亿元，超时序进度23.7个百分点，完成投资和建设进度居全市前列。(下转第二版)

拉满项目建设“进度条” 当好经济发展“排头兵”

本报评论员

重大项目是稳定经济增长的“压舱石”，是推动高质量发展的“硬支撑”。唯有在项目上取得突破，才能实现经济质的有效提升和量的合理增长，才能在激烈的区域竞争中抢得发展先机。

邹平经济规模体量大，是滨州市经济发展的“顶梁柱”，是全省乃至全国县域经济发展的标杆。今年以来，邹平市紧紧围绕滨州市委“1+1188”发展格局，全力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”。实施省市县重点项目106个，总投资557亿元，年度计划投资200

亿元以上，1-5月份完成投资138亿元，超时序进度23.6个百分点。其中，53个省市重点项目总投资409亿元，年度计划投资160亿元，1-5月份完成投资104.6亿元，超时序进度23.7个百分点，完成投资和建设进度居全市前列。成绩带来的是动力，也是压力。邹平市坚持“项目为王”，大抓项目、抓大项目。聚焦255个产业链重点企业上下游客户，紧盯37个重点在谈项目，靠前服务、强化保障，确保签约一个、开工一个。发挥决胜项目建设指挥部作用，制作重点

项目一览表，实施项目专班调度协调机制，对未达时序进度的项目亮灯警示。目前，53个省市重点项目中，48个建设类项目已全部开工。投资过亿元的项目43个，投资过10亿元的项目13个。其中，31个工业项目达产后，将拉动产值600亿元以上。今天的项目投入，就是明天的效益产出。抓今天的项目，就是抓明天的发展。全力以赴打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”，是加快发展的重中之重。以“不信东风唤不回”的魄力和

今日导读

全文见第四、五版

邹平：锚定目标勇挑大梁 高质量发展谱新篇

责任编辑 王光磊 程海莉

光荣榜

品质滨州建设及时表扬 (2024年度第五期)

| | |
|---------------------------|------------------------------|
| 市纪委监委机关 | 追逃追赃工作经验做法获省部级领导批示肯定 |
| 市委办公室、市海洋发展渔业局、市科技局 | 加快海洋科技研发工作经验做法获省部级领导批示肯定 |
| 市委办公室、市财金集团、市总工会 | 举办市工友成立30周年系列活动 |
| 市委组织部 | 省委组织部推广打造创新高效组工团队经验做法 |
| 市委统战部、邹平市 | 承办全省新阶层助力企业高质量发展活动 |
| 市委统战部、阳信县 | 推进民族村共同富裕做法获省部级领导批示肯定 |
| 市委老干部局、滨州职业学院、市政府办公室 | 承办第七届中国家长大会 |
| 市政协机关 | 在全省政协“学习新思想”座谈会上作典型发言 |
| 市总工会 | 承办全省工人文化宫工作提质增效现场会 |
| 市残联、滨城区 | 承办全省残疾人体育工作现场会 |
| 市贸促会、市政府办公室 | 开展“贸企携手通全球”活动获省部级领导批示肯定 |
| 市政府办公室、市发展改革委 | 加快产业转型升级做法获省部级领导批示肯定 |
| 市工业和信息化局、市政府办公室、渤海先进技术研究院 | 承办全国纺织服装暨全省现代轻工纺织现场会 |
| 市公安局 | 侦破涉网专案工作经验做法获省部级领导批示肯定 |
| 市司法局 | 在全省依法治省委员会会议上作典型发言 |
| 市财政局 | 争取2023年度一般公共预算人均转移支付额度位居全省前列 |
| 市住房城乡建设局、无棣县 | 承办全省房屋安全管理信息化工作现场会 |
| 市交通运输局、市教体局、市交通投资发展集团 | 争取滨州港航道建设国家补助资金绩效突出 |
| 市城乡水务局 | 在全省农村供水保障工作推进会上作经验交流 |
| 市农业农村局、市财政局、沾化区 | 争取盐碱地综合利用补助资金位居全省前列 |
| 市统计局 | 在全省五经普工作专题会上作典型发言 |
| 市医保局、邹平市 | 承办全省基本医保参保扩面工作推进会 |
| 滨城区 | 在全省教育督导工作会上作典型发言 |
| 无棣县 | 获评2023年全省高质量发展先进县 |

海韵河秀·品质滨州

中共滨州市委组织部

巩固卫生城市，创造美好未来。